

2011年6月29日 星期三  
编辑 / 赵 怡 校对 / 保 刚

# A05

## ■热帖推荐

# 用心做好细节 打造“水景”“水业”

□网友 “洛阳情结”

洛阳在中原地区来说,水资源相当丰富,洛河、伊河、瀍河、涧河等贯穿其境,但是没有发挥好和利用好。对洛阳水系应该整体包装,统一设计。

洛浦公园被誉为洛阳的“钻石项链”,但西苑桥至洛阳桥段需要升级改造,要建得更精致一些,更“生态”一些。外地游客对洛浦公园的感觉是环境不错,但是有些呆板,和隋唐城遗址植物园相比有些差距。西段的洛浦生态公园建得不是太好,显得粗糙,不少本地居民反映,沙滩浴场没有宣传的那么好,去了一次就不想再去了,洛阳应在市中心段高标准建一个沙滩浴场,尽量搞得精致,才能吸引本地居民和外地游客。

洛河污染和一些人在洛河中的滥捕行为应引起注意,有关部门应该严格管理。

瀍河和涧河两岸相比洛浦公园来说,建设得过于简易和粗糙,外地很多城市的河流,水量还没有这两条河流大,但是河两岸建设得很美观、很精致,令人过目不忘。瀍河和涧河两岸景观建设应当精致化、生态化、小品化,并进行亮化。

要进一步加快引黄入洛工程,



洛河两岸风光旖旎。(资料图片)

记者 张晓理 摄

促进洛阳市区水系的循环,金水河水库要高标准规划,打造成中原地区的城市生态湖,吸引本地居民和周边城市的游客节假日来休闲度假,毕竟这里的交通条件比陆浑水库和西霞院水利枢纽工程便利。另外,餐饮、娱乐设施、环境卫生、安全管理等配套建设一定要尽善尽美,吸引回头客。

正在建设中的伊滨公园令人瞩目,希望能建得比洛浦公园档次

更高一些、更精致一些。如果建成后游客反映好,洛浦公园市中心段几公里要照此升级改造。

新区的人工湖周边建设要尽量生态化,让人一推开窗户就能感受到大自然的清新,而不是车水马龙的喧嚣。

希望能有一天,洛阳真正成为一座“文化为魂、水系为韵”的生态城市,使全世界的游客向往。

(记者 孟国庆 整理)

## ■见贤思齐

### ●珠海:建设宜居宜业宜游生态城

改革开放30多年来,珠海奇迹般地从一个经济落后的边陲小镇发展成为初具规模的现代化花园式海滨城市。珠海在率先探索对外开放和发展社会主义市场经济路子的同时,追求集约发展,不搞村村点火、户户冒烟;注重环境保护,对污染排放进行严格控制;保护城市景观,塑造优美城市风貌。这是一条经济发展与环境保护双赢之路,是具有珠海特色的发展道路。

珠海建设生态文明新特区正处于关键时期。面向未来,珠海明确提出要努力建设人口均衡型、资源节约型、环境友好型社会,并确定了今后30年的主要发展目标和任务:到2020年建立经济特区40周年之际,基本建成珠江口西岸核心城市,实现在珠三角地区人均首位、生态一流、文化繁荣、法治优良、社会公平的发展目标,成为广东发展的增长极、科学发展的排头兵;到2040年建立经济特区60周年之际,把珠海建设成为有国际影响力的生态城。

今年,昆明市提出:把现代新昆明建设成为以人的现代化为核心,以生产方式和生活方式进步为标志,融人文景观和自然风光为一体,现代文明与历史文化交相辉映,森林式、园林化、环保型、可持续发展的“高原湖滨生态城市”,成为经济景气指数高、文化特色浓、人居环境好、投资环境佳、社会安定和谐的面向东南亚、南亚的区域性国际城市。

(记者 李英杰 整理)

## 木材模板市场 互利双赢首选

招商电话:62326135  
13683852087  
地址:汉宫路5号(原石油路洛阳市木材公司)



# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万